

Выводы

Специфика труда медицинского работника постоянно обязывает совершенствовать свои личные волевые качества и профессиональные знания, что поможет справиться не только с физической нагрузкой, но и уберечься от эмоционального выгорания.

ЛИТЕРАТУРА

1. *Милькаманович, В. К.* Психологический практикум медицинской сестры «Как спастись от эмоционального выгорания на работе» / В. К. Милькаманович. — Минск: Амалфея, 2017.

2. [Электронный ресурс]. — Режим доступа: 06.04.19 <https://science-education.ru/ru/article/view?id=26209>.

УДК 173.4:61-057.875(575.4)

ОТНОШЕНИЕ К АБОРТАМ СРЕДИ ТУРКМЕНСКИХ СТУДЕНТОВ МЕДИЦИНСКОГО ВУЗА

Султыева С.

Научный руководитель: старший преподаватель М. А. Чайковская

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

Одной из социально-значимых проблем в современном обществе является тема аборт. Искусственное прерывание беременности представляет собой большую социально-демографическую проблему для любой страны. Биоэтические вопросы аборт вызывают широкое обсуждение среди общественности.

В последнее время в Беларуси произошло снижение количество аборт среди женщин: в 2000 г. уровень аборт составлял 23,5 на 1000 женщин фертильного возраста, в 2017 г. — 9,2 соответственно [1].

Любой аборт не проходит без риска для здоровья. Искусственное прерывание беременности является одной из основных причин последующих проблем репродуктивного здоровья современных молодых девушек. В литературных источниках выделяют основные осложнения аборт: смерть женщины; потеря детородных органов; бесплодие; нарушение менструальной функции, воспаления матки и придатков; различные гинекологические заболевания (миома матки, эндометриоз, рак тела матки, рак молочной железы); угроза прерывания последующих беременностей; различные гормональные нарушения, в том числе заболевания щитовидной железы, гипотиза — центрального регулятора эндокринной системы; психологические травмы от аборт, депрессии [2].

Во многих религиях мира аборт называют «детоубийством». Для православного христианина рождение детей является Божьим даром, а аборт считается одним из тяжелейших грехов. В мусульманских странах не принято говорить об этой проблеме. В Коране есть такие слова: «Из страха обеднеть своих детей не убивайте! Мы пропитаем их вместе с вами. Убивать детей — тяжкий грех» (сура аль Исра, 31 аят).

В современном поликультурном мире особую роль приобретает формирование биоэтических ориентиров среди молодежи: уважение личности, прав человека и религиозных исповеданий. Принадлежность к религиозной конфессии может оказывать влияние на отношение человека к различным вопросам биомедицинской этики.

Цель

Изучение отношения к абортам среди туркменских студент УО «Гомельский государственный медицинский университет».

Результаты исследования и их обсуждение

В анкетировании приняло участие 100 человек (50 девушек и 50 юношей) в возрасте от 18 до 22 лет. Вероисповедание респондентов — ислам.

В ходе исследования было выявлено, что большинство респондентов (70 %) против аборт, 18 % респондентов допускают искусственное прерывание беременности и 12 % затрудняются ответить. Если сравнивать отношение девушек и юношей можно отметить более либеральное отношение к данной проблеме среди юношей. 92 % девушек считают, что аборт делать нельзя. При опросе девушки объясняли, что как «будущие мамы и врачи не хотят причинять вред новорожденному ребенку». Среди юношей 22 % считает, искусственное прерывание беременности лучшим вариантом по сравнению «отказом от ребенка в родильном доме».

При этом 80 % респондентов согласны с утверждением, что искусственный аборт является убийством человека, 11 % не согласны и 9 % затрудняются ответить.

На вопрос «Имеет ли врач право по моральным убеждениям отказаться от проведения абортов?» 78,3 % студентов считают «да», 11,7 % — «нет» и 10 % затрудняются ответить.

Большинство респондентов (85 %) считают, что новорожденный ребенок имеет право на жизнь и его защиту, 11 % респондентов затрудняются ответить и 4 % ответили «нет».

Основная часть респондентов (70 % девушек и 72 % юношей) полагают, что государственного запрета на аборт быть не должно. Но 15 % девушек и 10 % юношей считают, что официальный запрет должен быть. 10 % девушек и 15 % юношей поддерживают официальный запрет абортов, но при условии возможности сделать аборт по медицинским показаниям. Затрудняются ответить на данный вопрос 5 % девушек и 3 % юношей.

Вывод

Большинство опрошенных студентов высказываются против искусственного прерывания беременности, считая аборт «убийством человека». В то же время часть респондентов окончательно не сформировала мнение по данному вопросу.

ЛИТЕРАТУРА

1. Информационный городской портал Агентство «Минск-новости». — [Электронный ресурс]: <https://minsknews.by/uroven-abortov-v-belarusi-snizilsya-do-9-2-na-tyisyachu-zhenshin/>. — Дата доступа: 01.04.2019.

2. Репродуктивное здоровье девочек и девушек г. Москвы, предложения по сохранению репродуктивного потенциала / Л. В. Адамян [и др.] // Репродуктивное здоровье детей и подростков. — 2016. — № 2 (67). — С. 13–14.

УДК 27:179.7

ПРОБЛЕМА ЭВТАНАЗИИ С ХРИСТИАНСКОЙ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ

Фащенко Я. И., Жукова А. А.

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Слово «эвтаназия» имеет греческое происхождение и означает (*eu* — хорошо + *hanatos* — смерть) или прекрасная смерть. Эвтаназия — намеренное ускорение наступления смерти неизлечимо больного с целью избавить его от страданий. В данном вопросе существуют как сторонники, так и противники данного явления. Если на греческом языке эвтаназия означает «хорошая смерть», то веками ее идеалом было прощание с жизнью в домашней постели в окружении родных и при молитве священника.

Различают эвтаназию пассивную и активную, добровольную и недобровольную. При пассивной эвтаназии врач, устраняясь, не совершая действий, которые могли бы поддержать жизнь. В случае активной эвтаназии врач целенаправленно предпринимает